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Exercice 

    On considère la fonction définie sur 
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    représentative.
a) Déterminer
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b) Montrer que pour tout x de 
[image: image4.wmf]]0;[

+¥

, 
[image: image5.wmf]2

22

2ln

()12

x

fxx

xx

æö

=--

ç÷

èø

.  
     En déduire 
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c) Préciser les éventuelles asymptotes à (C f );
    Calculer f ’(x) et étudier son signe.  Dresser le tableau de variations de f ;
    Montrer que l’équation f (x) = 0 admet exactement deux solutions dans l’intervalle
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.
    Donner un encadrement d’amplitude
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de ces solutions que l’on nommera 
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 et 
[image: image10.wmf]b

.
    Déduire des questions 2°) et 3°) le signe de f (x) lorsque x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h 
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Problème : 

     On se propose d’étudier la fonction  f définie sur 
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     On note C la courbe représentative de  f dans un repère orthonormal 
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PARTIE A

     On introduit la fonction g définie sur 
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1.  Etudier le sens de variation de la fonction g (on ne demande pas les limites en 0 et en +().

2.  En déduire le signe de 
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PARTIE B : Etude de la fonction  f   

1.  Calculer  f(1), et montrer que 
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2.  Calculer 
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. Quelle est l’interprétation graphique de ce résultat ?

3.  Calculer 
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4.  Montrer que pour tout x de 
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     En déduire le sens de variation de  f.

5.  Montrer que l’équation 
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    Donner une valeur approchée à 
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6.  Montrer que pour tout x(
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    Déterminer alors
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. Interpréter graphiquement ce résultat.

7.  Déterminer une équation de la tangente (T) à la courbe C au point d’abscisse 1.

8.  Tracer C , (T) et les asymptotes à la courbe C dans le repère 
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Partie C : 
  Soir F la fonction définie sur l'intervalle 
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 1-  Déterminer la fonction dérivée 
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  2. Calculer le nombre 
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Exercice  1 :
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c) Comme
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, alors la courbe (C f ) admet une asymptote au voisinage de 0 d’équation :  
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Sur l’intervalle 
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,  f est  strictement décroissante et 
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 et   f (1) = 1. Donc l’équation 
  f (x) = 0 admet une solution unique ( sur 
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Problème : 

     f est la fonction définie sur 
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PARTIE A 
      g est la fonction définie sur 
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par : g(x) = x² + 3 – 2 ln x.

1.  g est dérivable sur 
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     Signe de 2x² – 2 :  2x² – 2 = 2(x² – 1) = 2(x – 1)(x + 1)   .  Les racines de 2x² – 2  sont  1 et -1 ; donc     

    2x² – 2 > 0  sur 
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et  g’(x) > 0  sur  ]1 ; +([;  g’(x) < 0  sur  ]0 ; 1[. 
    g est alors strictement croissante sur ]1 ; +([  et est strictement décroissante sur ]0 ; 1[.

2.  La fonction g admet alors un minimum sur 
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    g(1) = 1² + 3 – 2 ln 1 = 1 + 3 = 4. g(1) > 0   donc   g(x) > 0 sur 
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      pour tout  x(
[image: image113.wmf]]0;[

+¥

, 
[image: image114.wmf]2

20

x

>

;
[image: image115.wmf]'()

fx

 est donc du signe de 
[image: image116.wmf]()

gx

sur
[image: image117.wmf]]0;[

+¥

, c’est à dire
[image: image118.wmf]'()0

fx

>


	
[image: image119.wmf]x


	0
	                           
[image: image120.wmf]+¥



	
[image: image121.wmf]'()

fx


	
	
[image: image122.wmf]+



	
[image: image123.wmf]()

fx



	
	                             
[image: image124.wmf]+¥



[image: image125.wmf]-¥




      sur  ]0 ; +([. Tableau de variation de  f :
5°/ 
[image: image126.wmf]f

est continue sur 
[image: image127.wmf]]0;[

+¥

.
[image: image128.wmf]f

est strictement croissante 
      sur
[image: image129.wmf]]0;[

+¥

.
[image: image130.wmf]0

lim()

x

fx

+

®

=-¥

  et  
[image: image131.wmf]lim()

x

fx

®+¥

=+¥

. 
     L’équation  f(x) = 2  admet alors une unique 
    solution (  sur
[image: image132.wmf]]0;[

+¥

.  
[image: image133.wmf](3)1,7

f

»

 ;    
[image: image134.wmf](4)2,22

f

»

, 
    or 
[image: image135.wmf]2](3);(4)[

ff

Î

 donc  ((]3 ; 4[. De plus  
[image: image136.wmf](3,56)1,996

f

»

 et  
[image: image137.wmf](3,57)2,001

f

»

 donc  
[image: image138.wmf]3,57

a

»

.

    Pour tout  x(
[image: image139.wmf]]0;[

+¥

, 
[image: image140.wmf]22

ln1ln1ln1

()

22222

xxxxxx

fx

xxxxxx

-

=+=+-=+-

, 
    Soit  
[image: image141.wmf]1ln

()()

22

xx

hxfx

xx

=-=-+

 .  Or  
[image: image142.wmf]ln

lim0

x

x

x

®+¥

=

   et 
[image: image143.wmf]111

limlim0

22

xx

xx

®+¥®+¥

==

                    

    La droite d’équation 
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Partie C
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